



封面
下载封面新闻APP
掌握更多资讯

中共中央政治局召开会议 分析研究当前经济形势和经济工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月26日电 中共中央政治局9月26日召开会议,分析研究当前经济形势,部署下一步经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民攻坚克难、沉着应对,加大宏观调控力度,着力深化改革开放,扩大国内需求、优化经济结构,经济运行总体平稳、稳中有进,新质生产力稳步发展,民生保障扎实有力,防范化解重点领域风险取得积极进展,高质量发展扎实推进,社会大局保持稳定。

会议指出,我国经济的基本面及市场广阔、经济韧性强、潜力大等有利条件并未改变。同时,当前经济运行出现一些新的情况和问题。要全面客观冷静看待当前经济形势,正视困难、坚定信心,切实增强做好经济工作的

责任感和紧迫感。要抓住重点、主动作为,有效落实存量政策,加力推出增量政策,进一步提高政策措施的针对性、有效性,努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议强调,要加大财政货币政策逆周期调节力度,保证必要的财政支出,切实做好基层“三保”工作。要发行使用好超长期特别国债和地方政府专项债,更好发挥政府投资带动作用。要降低存款准备金率,实施有力度降息的。要促进房地产市场止跌回稳,对商品房建设要严控增量、优化存量、提高质量,加大“白名单”项目贷款投放力度,支持盘活存量闲置土地。要回应群众关切,调整住房限购政策,降低存量房贷利率,抓紧完善土地、财税、金融等政策,推动构建房地产发展新模式。要努力提振资本市场,大力

引导中长期资金入市,打通社保、保险、理财等资金入市堵点。要支持上市公司并购重组,稳步推进公募基金改革,研究出台保护中小投资者的政策措施。

会议指出,要帮助企业渡过难关,进一步规范涉企执法、监管行为。要出台民营经济促进法,为非公有制经济发展营造良好环境。要把促消费和惠民生结合起来,促进中低收入群体增收,提升消费结构。要培育新型消费业态。要支持和规范社会力量发展养老、托育产业,抓紧完善生育支持政策体系。要加大引资稳资力度,抓紧推进和实施制造业领域外资准入等改革措施,进一步优化市场化、法治化、国际化一流营商环境。

会议强调,要守住兜牢民生底线,重点做好应届高校毕业生、农民工、脱

贫人口、零就业家庭等重点人群就业工作,加强对大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体的帮扶。要加强低收入人口救助帮扶。要抓好食品和水电气热等重要物资的保供稳价。要切实抓好粮食和农业生产,关心农民增收,抓好秋冬生产,确保国家粮食安全。

会议要求,各地区各部门要认真贯彻落实党中央决策部署,干字当头、众志成城,充分激发全社会推动高质量发展的积极性主动性创造性,推动经济持续回升向好。广大党员、干部要勇于担当、敢于创新,在攻坚克难中增长本领、出业绩。要树好选人用人风向标,认真落实“三个区分开来”,为担当者担当、为干事者撑腰。要支持经济大省挑大梁,更好发挥带动和支柱作用。

会议还研究了其他事项。

大熊猫“安安”“可可”赴港定居

川港合作再续大熊猫情缘

● 26日的香港风和日丽。11时许,蓝天下,两只大熊猫“轻柔地”降落在香港国际机场,开启了它们的香港生活。

● 从都江堰前往香港,“安安”“可可”经历了公路和航空两种交通方式。为了让这对大熊猫尽早适应环境,川港两地团队合力花费数月准备。在踏上赴港旅程之前,这对大熊猫在中国大熊猫保护研究中心都江堰基地已完成隔离,在四川和香港海洋公园的专家共同照顾下,每天进行模拟训练,以适应过渡新环境。

● 两只大熊猫抵港后,会先隔离检疫30天再适应过渡一段时间,或将于今年12月在香港海洋公园与公众见面。



▼ 9月26日,成都双流机场,大熊猫“安安”“可可”等待被转运至飞机。
新华社发

大熊猫名片

安安 | 雄性,2019年6月出生,性格外向活泼。



新华社发

可可 | 雌性,2019年6月出生,性情温顺、活泼好动。



P05 要闻

我和我的祖国

川剧表演艺术家陈智林: 做传统戏曲复兴的推动者

新中国成立75周年

特 | 别 | 报 | 道

—— 相关报道详见
P07、P08、P09

家住解放路

遂宁第一条横城马路 名字从“解放”改为“凯旋”